

雨雨雨

广东已入汛,较常年偏早16天

截至3月26日,广东省一半以上国家气象站点日降雨量达到38毫米以上,已达到气象条件入汛标准。广东省防总决定全省于3月27日进入2023年汛期。广东省进入汛期,强对流和暴雨天气多发,容易出现雷电、短时大风、短时强降水等灾害性天气,请关注最新预报预警信息,提前做好防御。

■采写:新快报记者 许力夫 ■摄影:新快报记者 郭思杰

3月27日 全省进入2023年汛期

3月22日夜间到26日晚上,广东省出现了今年以来首场大范围强对流和强降水天气,粤北、粤西、珠江三角洲市县先后出现了大雨到暴雨局部大暴雨,并伴有小时雨强20~40毫米的短时强降水、8级左右雷雨大风和小冰雹等强对流天气,3月26日广东省达到气象条件入汛标准,较常年(4月11日)偏早16天。根据《广东省防汛防风防旱条例》,综合研判考虑今年三防形势和工作实际,省防总决定全省于3月27日进入2023年汛期。

日最高气温 降幅达7℃~11℃

受冷空气和降水共同影响,23日-26日,广东省气温明显下降,其中日最高气温降幅达7℃~11℃。

预计,未来几天阴雨天气持续,大部分市县早晚有雾,气温缓慢回升,29日-31日中北部市县有一次大雨局部暴雨降水过程,局地伴有雷电、短时强降水等强对流天气。广东等地降水频繁,加上前期累积雨量较大,需注意防范次生灾害的发生,公众雨天出行请注意交通安全。

天气预报

28日,韶关、清远、珠江三角洲西部市县、粤西市县阴天间多云,有零星小雨和(轻)雾,其余市县阴天间多云,有轻雾。

29日-31日,广东省中北部市县有一次大雨局部暴雨过程,局地伴有雷电、短时强降水等强对流天气,其余市县有小雨到中雨局部大雨。

长知识

如何判断汛期已至?

3月22日-26日广东省今年首场大范围强对流和强降水天气过程具有“降雨范围广、局地雨量大、小冰雹多发”的特点。

降雨范围广:全省平均雨量90毫米,有623个镇街录得超过100毫米的累积雨量,有561个镇街录得50毫米~100毫米的累积雨量,有294个镇街录得25毫米~50毫米的累积雨量,超过25毫米雨量的镇街占全省总镇街数的95.7%。

局地雨量大:粤北四市(韶关、清远、河源、梅州)平均雨量138.4毫米,其中韶关平均168.1毫米,22日20时到26日20时韶关翁源坝仔镇录得全省最大累积雨量256.3毫米。过程期间,全省有35%的站点录得小时雨量超过20毫米的短时强降水,湛江吴川吴阳镇录得全省最大1小时雨量87.7毫米。

小冰雹多发:从23日凌晨到25日下午,清远、韶关、广州、佛山等14个市39个区县出现了小冰雹,其中24日白天,广州各区在几个小时内先后出现冰雹,较为罕见。

关于华南前汛期 这些你都知道吗?

在我国,大部分地区只有一个汛期,而华南却多加了前汛期。为什么叫前汛期?有没有后汛期?前汛期开启的条件是什么?关于华南前汛期那些事儿,答案都在这里。

●为什么叫华南前汛期?

华南前汛期,顾名思义是出现在我国华南地区的特定汛期。之所以叫前汛期,是因为华南地区4月至6月常出现多雨时期,它区别于7月至10月间受以台风、热带辐合带等热带天气系统影响为主的后汛期。

●前汛期开启的条件是什么?

判断前汛期是否到来的首要条件就是降水。每年的3月至4月华南地区逐步开启“入汛”进程,广东、广西、福建、海南四省区其中之一入汛,即可宣布华南地区正式进入汛期。广东、广西从3月1日起,福建、海南从4月1日起,只要其中一个省

区累计50%或以上的监测站出现日降水量≥38毫米降水,四省区中最早出现的这一天就是华南前汛期的开始日期。

●哪个省区是开启汛期“领头羊”?

中国天气网大数据显示,1961年以来,广东大部分年份是带领华南入汛的“领头羊”。统计数据显示,华南前汛期开启时间最早是1983年的3月1日,最晚是1963年的6月1日。

●华南前汛期该如何防御?

华南地区一旦进入前汛期,很容易发生雷雨大风、强雷电、冰雹、龙卷风、短时强降水等强对流天气。公众在强对流天气发生时,应尽可能躲避到有防雷设施的建筑物内,并关好门窗,切勿在树下、电杆下、塔吊下避雨;并注意防范短时强降水可能引发的山洪、滑坡、泥石流以及城市内涝等灾害。

广州消费开局稳: 网售红火, 新能源汽车热卖

新快报讯 记者赵静明报道 网售红火,新能源汽车热卖……2023年以来,广州客流有序恢复,消费市场逐渐活跃,叠加春节消费热潮和促消费政策,商品零售和餐饮等消费明显回升。广州市统计局发布的数据显示,1-2月,广州市实现社会消费品零售总额1897.42亿元,同比增长2.0%。

网上消费:1-2月,全市限额以上批发和零售业通过公共网络实现商品零售额402.61亿元,同比增长11.2%,拉动全市社零总额增长2.2个百分点。

新能源汽车:1-2月,全市限额以上批发和零售业企业实现新能源汽车类商品零售额43.66亿元,同比增长20.2%,拉动全市社零总额增长0.4个百分点。

住宿餐饮业:1-2月,全市住宿和餐饮业实现零售额163.08亿元,同比增长11.0%,拉动全市社零总额增长0.9个百分点。全市限额以上住宿餐饮业通过公共网络实现的餐费收入20.08亿元,同比增长18.0%。

3月27日起 广州恢复台湾直飞客航

新快报讯 记者王敌报道 从3月27日起,广州白云国际机场恢复台湾桃园机场(台北)直飞客运航班。27日16时15分,中国台湾直飞广州航班C1521载运近200名台胞抵达广州,直航航点陆续恢复。

“这通关速度真的超赞!”一名3年没回大陆的旅客张先生办理完入境手续后由衷感叹“清明节前夕,终于完成回老家祭祖的心愿”。

据航班计划,4月份,南方航空、中华航空、长荣航空等航空公司将恢复该类出入境客运航班每周约30架次。

白云边检温馨提醒,2020年9月20日,最后一批本式台湾居民来往大陆通行证到期失效,在出行前要仔细检查出入境证件是否有效。如需了解相关出入境政策,可随时致电12367移民管理服务平台咨询。

最低成交价15000元 3月广州车牌 竞价结果出炉

新快报讯 记者赵静明报道 3月27日,广州举行2023年3月广州市中小客车增量指标竞价,个人车牌平均成交价15902元,438人以最低成交价15000元成交。单位车牌平均成交价27809元,19个单位以最低成交价26600元成交。